

ПУСТЬ ВЕЧНО ЖИВЕТ И ПРОЦВЕТАЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 30 декабря 1982 г.

№ 208 (13670)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЛЮБЕРЧАНЕ — ЮБИЛЕЮ РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

УСПЕХИ НАШИХ СЕЛЯН

Большую победу одержали сельские труженики Люберецкого района на самом ударном участке работы — в животноводстве. 22 декабря было выполнено годовое задание по продаже государству молока в объеме 21153 тонны. Значительный вклад в этот успех внесли коллективы ГПЗ «Петровское», племсовхоза «Ульянино», ОПХ «Коренево», молочно-варной фермы Константиновской птицефабрики, колхоза им. Дзержинского и совхоза им. Моссовета. Их ударная работа создала возможность реализовать до 1 января 600 тонн сверхпланового молока, увеличить продажу ценного продукта в сравнении с прошлым годом на 700 тонн.

Успешно завершено задание по производству мяса. Томилкинские птицеводы порадовали страну в

год 60-летия образования СССР продажей рекордного количества яиц — более полумиллиарда! С отличными результатами прошли недельные трудовые вахты на птицефабрике «Мирная», в первом, третьем и пятом цехах головного предприятия ТППО. Ритмично комплектовала промышленное стадо кур молодняком Константиновская птицефабрика.

В эти зимние дни продолжают поставлять витаминную продукцию в магазины овощеводы. Зеленый лук, петрушка украсят праздничные столы. А всего в нынешнем году совхозы и колхозы нашего района продали государству 69,5 тысячи тонн огурцов,

помидоров, редиса, капусты, столовых корнеплодов и других овощей. Такое их большое количество реализовано впервые. Немного превысили прошлогодние темпы производства витаминной продукции совхозы «Белая Дача», им. Моссовета, «Тепличный», колхозы им. Ленина и им. Дзержинского. Выполнен план по продаже картофеля.

Таков вклад люберчан в осуществление Продовольственной программы и трудовой подарок 60-летию СССР.

А. БАЛАШОВА,

главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.



МОСКВА ПРАЗДНИЧНАЯ

60 ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

СЕГОДНЯ в нашем революционном календаре большая и светлая дата. 60 лет назад — 30 декабря 1922 года первый Всесоюзный съезд Советов по воле даскрепощенных Октябрьской революцией народов объявил об образовании первого в мире единого, союзного многонационального государства рабочих и крестьян — Союза Советских Социалистических Республик. Это стало живым воплощением идей Владимира Ильича Ленина.

«Ленинские заветы, ленинские принципы национальной политики, — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов на торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов, — для нас священные. Опираясь на них, последовательно утверждая их на практике, мы создали могучее государство — Союз Советских Социалистических Республик, образование которого явилось не только крупным итогом в развитии социализма, но и одним из важнейших переломных моментов в ходе всемирной истории».

60 лет для государства — возраст молодости. И в то же время это целая эпоха, эпоха блистательного взлета от вековой отсталости, бедствий и разрухи к могуществу великой державы с высочайшим уровнем экономики, науки и культуры, постоянно растущим благосостоянием народа.

Вот лишь некоторые цифры наших достижений. Индустриальный потенциал страны возрос за 60 лет в 537 раз. Ныне менее чем за один день промышленность СССР выпускает столько же продукции, сколько ее выпускалось за весь 1922 год. Каждый четвертый работник в СССР сейчас связан в основном с умственным трудом. Каждая четвертая книга, издающаяся в мире, — это наша книга. Выше одной трети общего количества врачей в мире работает в нашей стране.

Наш район — лишь крохотная частица на карте великой Родины. Но и на его примере, как солнце в росинке, отражены великие достижения социалистического государства. Во все концы страны и за ее рубежи идет продукция наших заводов и фабрик, разработки люберецких ученых применяются в производстве всех братских республик. Сегодняшний номер нашей газеты — далеко не полный рассказ о свершениях наших земляков.

Истоки и слабые стороны нашего могущества хорошо известны. Коммунистическая партия является той творческой, мобилизующей силой, которая обеспечивает непрерывное движение вперед на всех направлениях общественного прогресса.

В единый могучий поток сливаются под ее руководством созидательные усилия всех наций и народностей Союза ССР, интересы которых переплетаются все сильнее, а взаимопомощь, взаимосвязи становятся все плодотворнее.

Это братство выдержало испытания на полях сражений Великой Отечественной войны, окрепло и закалилось в буднях великих строек. Бесценный и многообразный опыт нашей страны рассматривается прогрессивным человечеством как фактор всемирно-исторического значения, как ориентир в борьбе за решение насущных политических, национальных, экономических и социальных проблем.

По доброй традиции в дни всенародных торжеств мы не только радуемся достигнутому, но и концентрируем внимание на нерешенных проблемах.

Настрой на дела, а не на громкие слова — вот что сегодня нужно для того, чтобы еще крепче был наш великий Советский Союз.

Недавно передовые коллективы столицы, приняв обязательства, направленные на улучшение организации труда, усиление борьбы с бесхозяйственностью, нарушениями производственной и государственной дисциплины. Они решили работать под девизом: «Честь и слава — по труду!» Эта инициатива москвичей находит поддержку и на предприятиях нашего района. Воодушевляющий настрой трудящихся — верная порука тому, что вклад района в программу дальнейшего расцвета социалистической многонациональной Родины будет крепнуть и умножаться.

НОВЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Коллектив объединения «Мособлтехника» досрочно, 21 декабря, справился с годовым планом. Мы значительно перевыполнили план по темпам роста производства. При задании 10 процентов он составил 16,5 процента. Это произошло за счет освоения нового производства. В мастерских и на головном предприятии внедрено 36 единиц технологического оборудования. В течение 1982 года были освоены ремонт электронной техники, калориферов,

грилей, осветительных приборов, ювелирных изделий.

В новом году намечается расширить количество оказываемых услуг. Жители района в наших мастерских смогут отремонтировать двухкамерные холодильники, автоматические стиральные машины, кварцевые часы и другую бытовую технику.

Во Всероссийском социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР коллектив нашего объединения занял первое место. Это радует нас и обязывает работать еще эффективнее.

М. САХАРОВ,

начальник производственно-технического отдела.

ОПЕРЕЖАЯ РАБОЧИЙ КАЛЕНДАРЬ

Коллектив управления механика № 2 треста «Строймеханизация» № 1 известен в нашем районе своими достижениями в социалистическом соревновании, стабильной работой по выполнению заданий XI пятилетки. Еще более плодотворным стал для механизаторов год 60-летия образования СССР.

Из месяца в месяц опережал рабочий календарь коллектив управления, экономя при этом дизельное топливо, электроэнергию.

В авангарде юбилейного соревнования шли, показывая образцы ударного труда, машинисты экс-

каваторов и бульдозеров А. Е. Кувшинов, Л. Н. Алексин, кранов М. Б. Даянов, В. Я. Полинкин и другие.

В борьбе за сокращение внутрисменных простоев техники, за качество технического обслуживания росла производительность труда на всех участках управления.

План юбилейного года коллектив УМ № 2 завершил досрочно — 25 декабря. Объем выполненных работ превысил 6,5 миллиона рублей.

С. ПЕТРОВСКИЙ.

ВО ВСЕ КОНЦЫ СТРАНЫ

Во многие республики страны отправляет изделия Кореневский опытно-экспериментальный завод научно-производственного объединения по крахмалопродуктам. Это машины для крахмалопаточной промышленности: станции гидроклонов, камеловушки, различные измельчители и другая техника. Идет освоение новых видов машин в свете требований Продовольственной программы страны. Соревнуйтесь в честь юби-

лей, коллектив завершил годовой план досрочно, 25 декабря. На 3,4 процента возросла нынче производительность труда. На ударной вахте отличилась бригада сборщиков И. Ф. Петренко, токари А. В. Егоров, В. И. Касариков и другие труженики.

М. МИТЕНКОВ,

секретарь партбюро, П. ШУПИКОВ-ПРИБОЙ, председатель профкома.

Проходчикам недр

В течение года крупнейшие нефтяные и газовые месторождения страны, изыскательские и геологоразведочные партии получали оборудование экспериментального завода института буровой техники. Выполнен ряд важных заказов зарубежных государств.

В адрес завода часто приходят письма от потребителей нашей продукции. В них — благодарности за хорошее качество, высокую производительность буровых установок. Недавно пришло письмо из объединения «Нижевартовскнефтегаз». Вот что пишут нефтяники всемирно известного месторождения: «Наше управление достигло наивысшей проходки в расчете на каждую буровую бригаду. В настоящее время бригада бурового мастера т. Кузьмина А. С. пробурела свыше 103 тысяч метров. Такой выработке не знает мировая практика. Другие бригады близки к такому рубежу. В этом немалая заслуга и вашего завода, изготавливающего оборудование высокого качества».

Хорошие, теплые слова. Они наполняют гордостью сердце каждого работника.

В. БЕЛОУСОВ,

директор завода ВНИИБТ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Успешно выполнили повышенные предпраздничные обязательства труженики Люберецкого коврового комбината. Сверх плана реализовано продукции на сумму около 3 миллионов рублей вместо 2,5 млн. по дополнительному обязательству. Выпущено изделий в натуральном выражении сверх задания 30 тысяч квадратных метров вместо 25 тысяч. 82 процента ковров сделано со Знаком качества. Фабрика напольных изделий 27 декабря завершила план двух лет.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СИЛА НАРОДНАЯ

УЖЕ 61 год с гордостью ношу я высокое звание члена Коммунистической партии. Той партией, с которой неразрывно связаны все победы и достижения советского народа.

Городок Касимов на Оке, где я родился и работала после окончания гимназии учительницей, был типичной глухой провинцией. Сонную атмосферу его мешанского быта всколыхнула весть об Октябрьской революции. В городке появились люди, именовавшие себя большевиками. Внешне обычные, для нас, молодых, они были овеяны революционной романтикой. Романтичной и благородной была цель — построить общество справедливое для всех. И мы тянулись к ним. Когда в Касимове была создана первая комсомольская ячейка, вместе с некоторыми своими подружками вступила в нее и я. Мы гордились доверием большевиков и горячо брались за любое дело, которое нам поручали. Организовывали комсомольские ячейки на сетевязальной фабрике и кожевенном заводе, ломали саботаж прежних учителей, образовав союз учителей-интернационалистов, создавали кружки по ликвидации неграмотности, а потом после кулацкого восстания осенью 18-го года все, как один, вступили в ЦОН.

У коммунистов были привилегии. Но они заключались лишь в том, чтобы первому встать под кулацкую пулю, с первым эшелон отправиться на фронт, первому подставить плечо при разгрузке барж с топливом.

И это личное бескорыстие коммунистов, та великая цель, которую они поставили, привлекала к себе народ. В нем коммунисты черпали свою силу. Росла уездная партийная организация. В конце 1920 года честь быть членом Ленинской партии была представлена и мне.

Потом, на юридической, партий-

ной и педагогической работе, на Урале и в Люберецком районе, всегда помнила большевиков первых лет революции, по ним сверяла свои дела и поступки.

С Люберецким районом моя жизнь связана с 1931 года. Здесь работала инструктором райкома партии, а затем секретарем партийной организации Косинской трикотажной фабрики. Это было время первых пятилеток. И тогда коммунисты были запевалами ударничества, возглавляли соревнования за высокие темпы производства, за овладение техникой. А после трудовой смены организовывали воскресники и первыми выходили на них. И как приятно узнать, что славные традиции, рождавшиеся тогда, живы в делах сегодняшнего поколения косинских трикотажников. Наглядно видны в районе плоды целенаправленной организаторской работы коммунистов.

Сегодня, славя 60-летие СССР, мы как о величайшем достижении говорим о дружбе советских народов. Вот небольшой, но очень характерный пример. В начале войны мне было поручено эвакуировать воспитанников Малаховского детского городка. Как собственных сыновей и дочерей встретили казахи детей из Подмосковья, делились с ними землей. И дети, казалось бы на чужой для них земле, чувствовали себя как дома.

Позади большая жизнь, много событий. И эти мои воспоминания, конечно же, не могут претендовать на обобщающую полноту. Но, главное, что хотелось бы подчеркнуть, это то, что всегда, на всех этапах истории мы, коммунисты, чувствовали высокую ответственность, горячее стремление жить, бороться и работать во имя народа, на благо нашей многонациональной Родины.

А. ХАЛДЕЕВА, член КПСС с 1921 года, пос. Малаховка.

РАВНЯЯСЬ НА ПОДВИГ

В год 60-летия образования Союза ССР отмечается и 40-летие Сталинградской битвы. В связи с подготовкой к знаменательным датам для молодежи совхоза «Белая Дача» полнее раскрылись страницы героической истории страны, участие в великих событиях Великой Отечественной войны наших старших товарищей. Так, рабочие совхоза А. И. Алексеев, Н. Д. Федоров, И. С. Березнев, водитель А. М. Мисюра, слесарь А. И. Похлебкин, старший прораб И. Н. Аравин, И. Д. Дмитриев, сейчас они на пенсии, сражались под Сталинградом. Их встречи с комсомольцами и молодежью совхоза вносят добрый заряд активности в дело патриотического воспитания.

В юбилейном году ошутима волна политического и трудового подъема молодых тружеников совхоза. В знак глубокого уважения к подвигам старшего поколения,

к ветеранам битвы на Волге комсомольцы и молодежь развернули соревнование за достижение высоких результатов труда. Отличившиеся получили право участвовать в агитпробе в город-герой. Среди них звеньевая Татьяна Федотова. Ее комсомольско-молодежный коллектив добился урожайности огурцов в среднем 33,6 кг с кв. метра теплиц, прерывсив план и обязательство. В автопробе участвовала Юлия Пучкова. Комсомольско-молодежное звено, которым она руководит, с каждого кв. метра теплиц сняло в среднем 16 кг томатов при плане 10 килограммов. Высокой урожайности достигли звенья овощеводов Валентины Вавиловой, Веры Сапрыкиной, Сергей Менайло, бригада Григория Лобина отличились среди животноводов.

Н ШУЧЕВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За 60 лет наш район превратился в один из наиболее развитых районов Московской области. В 1922 году на территории нынешнего района действовало всего пять промышленных предприятий. Сейчас индустрию района составляют более 50 современных предприятий. Годовой объем их валовой продукции превышает миллиард рублей.

Предприятия района в своем производстве используют продукцию 40 отраслей народного хозяйства всех союзных республик. В свою очередь за пределы РСФСР мы отправляем изделия

более 30 отраслей экономики. Только за годы десятой и одиннадцатой пятилеток на предприятиях района установлено около 4,5 тысячи единиц высокопроизводительного оборудования, введено 935 прогрессивных технологических процессов. В эксплуатацию пущено более 190 автоматических, полуавтоматических и механизированных линий. Комплексно механизированы 193 цеха и участка.

Огромны изменения в развитии сельского хозяйства. Колхозы и

Сегодня, в этот торжественный день, мы воздаем должное многим поколениям советских людей всех национальностей, мужчинам и женщинам, рабочим и крестьянам, интеллигенции, партийным и советским работникам, воинам Вооруженных Сил, коммунистам и беспартийным — всем, кто построил социа-

лизм, отстоял его в тяжелой войне и превратил в реальность тысячелетнюю мечту о равенстве, дружбе и братстве народов.

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова «Шестьдесят лет СССР»).

Год 60-летия образования СССР вписал славную и яркую страницу в летопись трудовых дел коллектива треста «Особстрой» № 2. Шестьдесят ударных вахт в честь юбилея были наполнены творческим, созидательным трудом наших строителей на благо Родины. В ходе социалистического соревнования каждый его участник стремился полнее раскрыть свои возможности, эффективнее использовать опыт передовиков.

На всем протяжении 60-летней истории СССР идущими вперед в социально-экономическом развитии нашей страны были строители.

Верные этой традиции, строители треста встречают всенародный праздник рапортами о достигнутых успехах. А они немалые. Вступая в юбилейный год, коллектив решил завершить план второго года XI пятилетки по строительству объектов Нечерноземья 15 декабря. С первых дней 1982 года развернулась борьба за претворение в жизнь намеченных задач. Накал трудового соперничества обеспечивался гласностью результатов недельных и месячных вахт, широким распространением опыта комплексных подрядных бригад конечной продукции. Досрочное выполнение плана первого полугодия по сельскому строительству убедило нас в том, что мы на верном пути.

С быстротой молнии 25 октября в коллективе треста распространилась весть — план года вы-

ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

полнен с опережением почти на 2,5 месяца! Освоено на объектах сельского строительства без миллионов вложений. Наибольший вклад в трудовую победу внесли коллективы СМУ-1 и СМУ-2 нашего треста.

О напряженности юбилейных обязательств, горячем желании строителей встретить юбилей Родины трудовыми подарками говорит и такой факт. Многие передовые бригады дали слово к 30 декабря выполнить план двух с половиной лет пятилетки. И вот подведены итоги юбилейного соревнования. Среди тех, кто сдержал слово, бригады заслуженного строителя РСФСР Л. Е. Петрова, Н. Ф. Алексеева, А. И. Махортова, П. Т. Пашенко, И. Ф. Ротанова.

На всем протяжении юбилейной вахты образцы ударного труда показывали коллективы, руководимые И. И. Чупровым, П. И. Ковалевым, заслуженным строителем РСФСР И. Е. Золотаревым, В. А. Семиным, А. А. Маховым. Эти бригады признаны победителями социалистического соревно-



Больших успехов в юбилейном соревновании добился коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий. План года по выпуску сборного железобетона завершён 24 декабря, досрочно выполнено задание и по нормативной чистой продукции. А рост производительности труда при ее выпуске составил 12 процентов к уровню 1981 года.

В успехе комбината есть вклад и бригады бетонщиков В. В. Герасимова из цеха № 1. Сменное задание здесь постоянно перевыполняют на 10 и более процентов при отличном качестве изделий.

НА СНИМКЕ: члены бригады В. В. Герасимова. Фото С. КОСЬЯНОВА.

ЕДИНОЙ семьей, тесно сплоченной вокруг родной Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета, встретили народы нашей страны славный юбилей — шестидесятилетие образования СССР. Новыми победами отмечают знаменательную дату и труженики Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. Успешно выполнен годовой план, дополнительно выпущено сеноуборочной техники для сельского хозяйства страны на сумму свыше 3 млн. рублей.

У нас широко поддержана инициатива ряда коллективов страны по развертыванию социалистического соревнования за повышение технического уровня, качества и надежности техники для сельского хозяйства в свете решений майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС. В подразделениях завода проанализированы резервы производства, а на общем собрании принято решение вступить в соревнование под девизом «Продовольственной программе — высококачественную, надежную и эффективную технику». Сверх заданий пятилетки в 1983—1985 годах за счет встречных планов будет выпущено 300 самоходных косилок-плющилок КПС-5Г и 5000 погрузчиков ПФ-0,5.

БРАТСТВО

Могу смело сказать, что повышенные обязательства будут выполнены. Ведь трудящиеся завода всегда были присущи высокая пролетарская сознательность, коллективизм, готовность претворить в жизнь намеченные партией планы. В трудовом братстве на нашем заводе объединились люди 37 национальностей. Плечом к плечу идут они вместе десятки лет. Активно участвовали сельмашевцы в Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войне. Проявили мужество в суровые годы Великой Отечественной войны. Хорошо работали и в послевоенные годы. Дружба и сплоченность многонационального коллектива трижды орденосного завода имени Ухтомского выдержали все испытания.

Я пришла на завод в далеком 1942 году, заменив ушедшего на фронт брата. И вот уже 40 лет моя жизнь связана с механикооборочным цехом № 20. Окидывая взглядом пройденный путь, хочу сказать, что в Союзе Советских Социалистических Республик каждый честный труженик ощущает себя подлинным хозяином страны.

А. СОКОЛОВА, заместитель секретаря парткома треста.

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

В НАШЕЙ многонациональной стране дружба народов способствует динамичному развитию всех отраслей производства, в том числе и сельского хозяйства. Неудивительно преобразился и наш колхоз им. Ленина. Сейчас это высокорентабельное предприятие, реализующее ежегодно более 6 тыс. тонн овощей, более 1 тыс. тонн картофеля и 1 млн. штук цветов.

Но, говоря ленинскими словами, необходимо «идти непременно дальше, добиваться непременно большего, переходить непременно от более легких задач к более трудным». Поэтому в нашем колхозе разработан план социального и экономического развития хозяйства вплоть до 1990 года. В нем предусматривается не только увеличение производства продуктов земледелия, но и молочного животноводства, интенсивное строительство объектов производственного, культурно-бытового назначения, улучшение социального обеспечения.

Животноводство в нашем коллективе считают престижной отраслью, и именно на этом ударном участке работы мы намере-

ны внести весомый вклад в выполнение Продовольственной программы. На сегодня в колхозном стаде 100 дойных коров. На молокозавод отправлено 110 тонн продукции, а уже в будущем году нам предстоит продать государству 635 тонн молока.

Чтобы добиться этого, мы должны завершить строительство животноводческого комплекса, увеличить поголовье дойного стада, укрепить кормовую базу. Решение последнего вопроса сопряжено с большими трудностями, так как колхоз не располагает землей для организации зеленого конвейера и создания зимних запасов.

Владимир Ильич Ленин, имя которого носит наш колхоз, учил: «Не бойтесь планов, рассчитываемых на долгий ряд лет». Такой план, как я уже говорила, у нас есть. Согласно этому плану в 1982 году освоено капитальных вложений 2 млн. 250 тыс. рублей, причем 1 млн. 50 тысяч —

хозяйственным способом. Введены в строй действующих 25 тыс. кв. метров зимних теплиц, лукохранильнище, склад готовой продукции для цеха переработки овощей, бытовое здание для овощеводов, 90-квартирный жилой дом, детский клуб «Гвоздичка». Широким фронтом идет строительство производственных объектов для животноводческой отрасли. Первая очередь будет сдана в эксплуатацию в начале 1983 года.

Руководство колхоза, общественные организации вопросам социального обеспечения труженников уделяют такое же серьезное внимание, как и вопросам производства. И это оправдано. Если у человека решены проблемы жилья, быта и отдыха, то работает он с удвоенной энергией. Несмотря на то, что жилой фонд хозяйства насчитывает 25 тыс. кв. метров, начато строительство 12-этажного дома на 80 с лишним квартир и проектируется еще один 120-квартирный дом с при-

стройкой, где разместятся концертный и спортивный залы. Нам уже не устраивает прекрасный детский комбинат «Сказка» (армия колхозных детей растет очень быстро), и мы будем строить еще один — на 260 мест с плавательным бассейном и зимним садом.

Планом социально-экономического развития хозяйства в 11-й пятилетке предусмотрено построить санаторий-профилакторий на 100 мест в пос. Волкуша, спальный корпус в пионерлагере, лагерь труда и отдыха на 300 мест и ряд других объектов.

Планы наши оптимистичны и впечатляющи. Для их осуществления мы используем в большом количестве оборудование, материалы, которые поступают из многих союзных республик. Значит, реальность наших перспективных планов обеспечивается и крепкой дружбой всех народов нашей многонациональной социалистической Родины.

В будущее наш коллектив шагает уверенно, всеми силами приближает его.

В. ХАДЮКИНА,
звеньевая полеводства.

Новоселье В юбилейном году

Доброй приметой социального развития нашего района в XI пятилетке стало интенсивное строительство жилья. В нынешнем пятилетии его предстоит сдать в эксплуатацию свыше 500 тысяч квадратных метров. Высокими темпами будет вестись застройка пятого и шестого микрорайонов в Люберецах. Но уже сейчас на Красной горке высится многоэтажные дома-красавцы (на снимке внизу).

В одном из них на улице Л. Толстого в юбилейном году получила благоустроенную квартиру семья Людмилы и Николая Вазваховых. И как приятно собраться всей семьей у праздничного стола в каюну знаменательного события в истории нашей Родины.
Фото С. КОСЬЯНОВА.

СУДЬБА СЕМЬИ В СУДЬБЕ СТРАНЫ

ФАБРИКА им. Октябрьской революции — одно из старейших предприятий в районе. И есть в нем хорошая традиция — многие трудятся семьями. Корни некоторых династий уходят в то далекое время, когда только зарождалась Страна Советов. Сегодня за станками — внуки и правнуки тех, кто в годы первых пятилеток ковал экономическую мощь молодой Советской республики. Поэтому здесь наглядно можно представить, как судьба семьи вписалась в судьбу страны.

Династия Мартыновых — Терешинных насчитывает четыре поколения. Ее общий трудовой стаж составил 320 лет. Еще до революции пришел на фабрику основатель династии Алексей Гаврилович Мартынов. Его первый сын Федор Алексеевич с 1915 по 1954 год работал на родном предприятии. Здесь же с 1913 по 1973 год работал и второй его сын Алексей Алексеевич. А рядом с ними находились их жены. В основном производстве ленточной трудились сестра Мартыновых — Анастасия Алексеевна.

В поселке Октябрьском и непосредственно на фабрике с большой гордостью и с теплотой вспоминают 1921 год — год, когда перед

рабочими выступил Владимир Ильич Ленин. Еще живы люди, которые слушали Ильича. Второе поколение Мартыновых интересно тем, что трудилось как раз в это время.

В 1941 году коснулось их семейное черное крыло войны. Федор Алексеевич служил сапером. Воевал на фронте Алексей Алексеевич. Вместе с другими жителями поселка Октябрьский они грудью защищали Родину.

Вернулись братья с войны и сразу же окунулись в мирное строительство. Своим добросовестным трудом снискали они уважение среди земляков. Не случайно Федору Алексеевичу Мартынову было оказано большое доверие. С 1954 по 1964 год он возглавлял исполком Октябрьского поссовета.

Сейчас на фабрике работают еще четыре человека династии. За шестьдесят лет многое изменилось на фабрике. На стору старейшему оборудованию пришли пневмопрядильные машины и пневмораспределительные станки, комплексно механизированы цеха и отделы. Третье и четвертое поколения династии Мартыновых — Терешинных принимают активное участие в выполнении планов одиннадцатой пятилетки.
Э. ИВАНОВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* В 1922 году в Люберецком районе имелось 12 школ, работали 30 учителей. Сейчас — один институт, два филиала вузов, два техникума, семь профтехучилищ, 47 общеобразовательных школ.

* 60 лет назад в районе было всего 7 врачей. Сейчас их более одной тысячи. Для люберецан действуют 7 больниц, 29 поликлиник и их отделений.

* Для культурного развития люберецан в районе построены 5 кинотеатров, рассчитанных на 3 тысячи зрителей, 25 клубных учреждений, 120 библиотек.

* На финансирование социально-культурных мероприятий ежегодно расходуются около 21 миллиона рублей.



ИЗ ПОЧТЫ
ЭТИХ ДНЕЙ

МЫ —

ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

В республиканском детском кардиоревматологическом санатории «Малаховка» ежегодно проходят курс лечения около двух тысяч детей из разных уголков нашей страны, многих национальностей и народностей.

Вот и на праздник, посвященный 60-летию образования СССР, пришли в зал туркменка Аманбиби Келова, бурятка Люда Мосорова, узбечка Матлюба Абдусаламова, ногаец Ризван Каглиев, тувинка Саида Чымба, даргинец Гаджи Бутушев и еще 250 детей родом с Украины, Кавказа, Средней Азии, Дальнего Востока, Сибири, которые отдыхают у нас сейчас.

Ребята вместе учатся (в санатории есть своя школа), летают, отдыхают. Обслуживают детей врачи, медсестры, няни, учителя тоже самых разных национальностей. Работаем и живем мы дружно, сплоченно, во всем помогаем друг другу.

На собственном примере познают ребята, что дружба народов нашей страны по-настоящему крепка, нерушима, что нет никаких различий между детьми разных национальностей, что граждане Страны Советов — настоящие интернационалисты.

В январе в санаторий приезжает новая смена детей. И опять — со всей страны. И независимо от того, к какой национальности принадлежит ребенок, каждый из них для учителей, медиков — наш родной и близкий, каждому оказываем много внимания и заботы.
Л. ГОДУНОВА,
учитель истории.

В ТРУДЕ

Когда я впервые пришла в цех, меня окружили вниманием и заботой кадровые рабочие Теплая, дружеская атмосфера в коллективе помогла быстро освоиться на рабочем месте. Со временем росло мастерство, пришло уважение и признание товарищей, мне доверили руководить бригадой. Теперь сама делюсь опытом с молодыми рабочими. Стараюсь не только обучить их профессиональным навыкам, но и привить чувство гордости за наш завод, любимую Родину. Работая на единый фронт с применением коэффициента трудового участия, наша бригада выполнила задание двух лет одиннадцатой пятилетки к 65-й годовщине Великого Октября.

В равной мере чувствуют себя хозяевами страны люди других национальностей. Уважением пользуются у нас слесари механосборочных работ молдаванин В. В. Попов, украинец П. Д. Шайгар, татары С. М. Салимгариев, М. С. Ахатов, Р. У. Юсипов, водитель автобуса армянин О. А. Челябин и многие другие представители союзных республик. Все народы имеют у нас одинаковые права и обязанности, трудятся единой

дружной рабочей семьей.

Социалистическое общество стремится раскрыть лучшие черты человека, способствует их проявлению и дальнейшему развитию. Конституция СССР гарантирует нам право на труд, отдых, охрану здоровья и социальное обеспечение, на жилье и образование. Я и мои товарищи в полной мере пользуемся этими благами. За годы Советской власти у завода выросли жилые микрорайоны, в которых сейчас проживает около 25 тысяч человек. Есть санаторий-профилакторий. Работают 9 дошкольных учреждений.

И мы, рабочие, стремимся отвечать на заботу Коммунистической партии и Советского правительства конкретными делами. Готовы трудиться еще более напряженно, чтобы росла экономическая и оборонная мощь нашего государства, его могущество. Ведь именно благодаря высокой обороноспособности нашей страны над нами уже более 37 лет сохраняется мирное небо.

Многонациональный коллектив нашего завода и впредь будет добиваться значительных достижений на благо нашей любимой Родины.

А. МАКАРЦЕВА,
бригадир станочников,
Герой Социалистического Труда.



ЕСТЬ И НАША СТРОКА

Позавчера в торжественной обстановке коллективу Государственного института горно-химического сырья вручено переходящее Красное знамя Министрства по производству минеральных удобрений СССР и ЦК профсоюза.

Тесное плодотворное сотрудничество трудящихся братских республик, их прочные деловые связи отражаются в деятельности нашего института. В Казахстане, Эстонии, Грузии, Российской Федерации, на Украине находят месторождения полезных ископаемых, создана и развивается промышленность для производства минудобрений. Со всеми предприятиями отрасли, с научно-исследовательскими институтами братских республик у ГИГХСа крепкие дружеские контакты, которые помогают успешно решать сообща единые задачи в целях дальнейшего умножения богатства родной страны, повышения благо-

стояния всего советского народа. Успеху способствует и мощный научный потенциал, выросший во всех республиках.

Внедрение рекомендаций ученых ГИГХСа по использованию глубинных месторождений фосфоритных руд в Кокджоне Казахской ССР дало годовой экономический эффект 10 млн. 286 тыс. руб. Немало других ценных разработок и исследований сделано нашими учеными в юбилейном году. Он характерен тем, что на рубль затрат получено 3 рубля 07 копеек отдачи, на 12,5 проц. больше, чем в прошлом году. А экономический эффект, полученный за последние 2 года, превысил на 15 процентов сумму отдачи, которая достигнута в 9-й пятилетке.

В. ЯЦЕНКО,
кандидат технических наук,
лауреат Государственной премии БССР.

НОВОСТИ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

социалистического соревнования, посвященного 60-летию образования СССР, между организациями ДОСААФ районов Московской области. Совместным постановлением Московского областного совета профсоюзов, бюро МК ВЛКСМ и президиума Московского областного комитета ДОСААФ от 28 декабря 1982 года признана победителем соревнования Люберецкая городская организация оборонного общества. Ей присуждается переходящее Красное знамя МОСПС, МК ВЛКСМ и МОК ДОСААФ.

ВЫМПЕЛ

Московского областного совета профсоюзов за активное участие в культурном обслуживании сельских тружеников вручен Лыткарскому Дворцу культуры «Мир» накануне празднования 60-летия образования Союза ССР.

УГОЛОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

намечено открыть в начале нового года в читальном зале клуба учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых. Коллектив добивается немалых успехов в труде, имеет ряд поощрений: дипломов, Почетных грамот. Недавно ему вручен вымпел на вечное хранение по итогам районного соревнования в честь 60-летия СССР. Достижения тружеников, награды, портреты передовиков производства, истории предприятия и будут отображены в уголке трудовой славы, экспонаты которого уже готовятся.

СТРОИТЕЛЬСТВО

нового санатория-профилактория для тружеников завода им. Ухтомского началось на улице III Интернационала г. Люберец. Он рассчитан на 200 мест, то есть будет в два раза больше имеющегося на заводе сейчас.

С окончанием строительства в заводских здравницах ежегодно смогут поправлять свое здоровье 3600 человек.

ПОДГОТОВЛЕНА ДОКУМЕНТАЦИЯ

для строительства школы-десятилетки в племсовхозе «Ульянино». С вводом ее в эксплуатацию дети работников совхоза смогут получать среднее образование в своем поселке. Здесь также начато строительство бани со всеми удобствами, которая будет сдана в первом полугодии 1983 года. В эти же сроки предусмотрено окончание строительства водозаборного узла и мощной котельной.



Участники народного коллектива ансамбля песни и пляски Дворца культуры «Вертикаль» г. Дзержинского подготовили к 60-летию образования СССР новую программу, в которую вошли танцы народов СССР.

НА СНИМКЕ: во время концерта.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

Гости из Франции

На днях в Люберецах побывала делегация французской молодежи из департамента Сена-Сен-Дени. После встречи в исполкоме горсовета, где гостям было рассказано о жизни, учебе, труде, отдыхе молодежи района, делегация посетила СГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Особенный интерес вызвал у гостей музей первого космонавта, который обучался в училище. С восторгом знакомилась юные французы с экспонатами училищного музея.

В школе № 42 гости осмотрели классы, в пионерской комнате встретились за чаепитием у самовара с юными люберецкими, повеселились у новогодней елки. Потом делегация приехала в детскую библиотеку, расположен-

ную в микрорайоне Высшей школы. Оформление, масса различных книг, знание люберецкими классиков французской литературы восхитили гостей.

На головном предприятии Косинского производственного трикотажного объединения юности и девушки высоко оценили продукцию, особенно образцы детской одежды.

Со словами искренней горячей благодарности покидали гости наш район. На примере его жизни и работы они убедились, каких высот достигли советские люди, отмечающие 60-летие Советского Союза.

А. НИКИШОВ,

секретарь исполкома горсовета.

ФЕСТИВАЛЬ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

В дзержинской школе № 32 прошел праздничный вечер, посвященный 60-летию нашего государства. Красочно убранный зал, флаги союзных республик, огромная цифра «60» создавали приподнятое настроение. Звучала музыка, и началось шествие детей, одетых в яркие национальные костюмы. В актовом зале можно было увидеть дары союзных республик: виноград солнечной Молдавии, дыни Туркменистана, хлопок Узбекистана. Руками ребят были изготовлены макеты нефтяных вышек, символизирующие черное золото Азербайджана.

Каждый класс представлял искусство определенной республики. Учащиеся 10-б, например, исполнили русскую песню под аккомпанемент деревянных ложек. Украинские, белорусские песни и танцы сменялись музыкальными картинками из жизни Киргизской ССР. Плыл хоровод киргизских девушек с кувшинами, а затем им навстречу «выезжают» всадники в черных бурках. И начинается стремительный танец, от которого глаз не отвести.

Стихи и песни на грузинском языке исполнили школьники во главе с М. А. Маланичевой. Зрители с интересом наблюдали и за тем, как проходил конкурс национальных блюд, приготовленных самими ребятами.

Фестиваль завершился песней о Родине. «Я, ты, он, она — вместе целая страна, вместе — дружная семья», — хором повторял весь зал.

Э. МИШИНА.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Французский композитор, органист и дирижер XIX в. 7. Легкая обувь. 8. Теплообменник. 9. Советский композитор, дирижер и педагог-классик армянской музыки. 10. Изделие из пшеничной муки. 12. Стремительное наступление. 14. Галуны на форменной одежде. 16. Крупное музыкальное произведение. 17. Степное или полууступное кустарниковое растение-медонос. 19. Транспортное предприятие. 22. Атракцион. 24. Персонаж романа К. Симона «Живые и мертвые». 25. Пища, еда. 27. Мякоть плода кокосовой пальмы. 28. Учебный полигон. 29. Гаубочное уважение. 30. Специальность ученого. 31. Свобода в проявлении чего-нибудь.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Часть водного пространства, судовой путь. 2. Установленная расценка товаров, норма оплаты чего-нибудь. 3. Среднее учебное заведение в дореволюционной России. 4. Живописное, графическое или скульптурное украшение. 5. Союзная республика. 6. Тригонометрическая функция. 11. Советский композитор, народный артист СССР. 13. Создание новых культурных материальных ценностей. 14. Мнение, расхожее с общепринятым, противоречащее на первый взгляд здравому смыслу. 15. Ударный музыкальный инструмент. 16. Город в Белоруссии. 18. Шахматная фигура. 20. Спортивное оружие. 21. Русский писатель XIX в. 22. Область в Италии. 23. Полуостров в Северной Америке. 26. Одна из конфликтующих сторон в суде. 27. Государство в Африке.

Составил Н. ВЕДЕНЕВ.

г. Лыткарино.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД. ОПУБЛИКОВАННЫМ 25 ДЕКАБРЯ

По горизонтали: 7. Погодин. 8. Динамик. 9. Кляника. 10. Арсенал. 11. Фокус. 14. Марал. 16. Анонс. 17. Аме-тист. 19. Инициал. 21. Стокс. 23. Ла-

даи. 25. Окет. 27. Кипарис. 28. Рис-линг. 29. Плайтаж. 30. Акведук. По вертикали: 1. Плотина. 2. Клак-сон. 3. Боливар. 4. Жираф. 5. Мимас,

6. Пьянито. 12. Обелиск. 13. Училище. 15. Лацис. 16. Атолл. 18. Стапель. 20. Папирус. 22. Куранты. 24. Айсберг. 25. Остап. 26. Тракт.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

Праздничная ПЕСНЯ

От степей до заснеженных гор песен радостных слышится хор. В нем сливаются все голоса — всех республик и мощь, и краса. В нем единое сердце стучит — имя Ленина вечно звучит.

В. ПЕСТРЯКОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 Концерт.
- 9.30 «Два друга». Фильм.
- 10.40 Новости.
- 11.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.20 «Новогодний карнавал».
- 15.50 Репортаж со Всесоюзной художественной выставки «СССР — наша Родина».
- 16.20 Шахматная школа.
- 16.50 Документальный фильм.
- 17.45 Концерт.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Продолжение концерта.
- 19.55 Документальный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 Кинопанорама встречает гостей.
- 23.20 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Мультфильмы.
- 9.00 По родной стране.
- 9.30 Концерт.
- 10.05 Документальный экран.
- 11.05 Отзовитесь, гористы!
- 11.50 «Вы мне писали...» Фильм.
- 13.20 «Наш адрес — Советский Союз».
- 14.55 Новости.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Экономика должна быть экономной.
- 18.30 Чемпионат мира по хоккею.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Пакет». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 Документальный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Песни и танцы народов СССР.
- 21.00 Время.
- 21.35 Клуб фронтовых друзей.
- 23.05 Московские новости.

ПЯТНИЦА, 31 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 Научно-популярный фильм.
- 9.15 Концерт.
- 9.25 По страницам детского юмористического киножурнала «Ералаш».
- 10.00 Архитектура и театр.
- 10.45 В гостях у сказки.
- 12.00 Очевидное — невероятное.

- 12.50 «Остров сокровищ». Фильм. 1-я серия.
- 14.00 Новости.
- 14.10 «Веселые нотки».
- 15.20 Русский музей.
- 15.50 «Акробатка Тамара Лизгина».
- 16.15 «Чаролен». Фильм.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Международная встреча по хоккею.
- 21.00 Время.
- 21.35 Концерт.
- 22.35 «Ледовый бал».
- 23.40 Документальный фильм.
- 23.50 С Новым годом, товарищи! Поздравление советскому народу.
- 0.05 Новогодний огонек.
- 4.05 Мелодии и ритмы «Страды».

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Пакет». Фильм.
- 9.25 «Волшебный журавль». Фильм-балет.
- 9.55 Из цикла «Путешествие по Москве».
- 10.35 Круг чтения.
- 11.20 Концерт.
- 12.10 Мультфильмы.
- 12.45 Документальный фильм.
- 13.00 Телевизионный очерк о фотомастере Г. В. Колосове.
- 13.30 Горизонт.
- 14.30 Клуб кинопутешественный.
- 15.30 Мультфильмы.
- 15.50 Фестиваль искусства «Русская зима».
- 17.00 Служу Советскому Союзу!
- 18.00 Новости.
- 18.15 Музыкальный южнок.
- 18.45 Мультфильмы.
- 19.00 У театральной афиши.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Здоровье.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Ах, водевиль, водевиль...» Фильм.
- 22.40 Концерт.
- 23.40 Документальный фильм.
- 23.50 С Новым годом, товарищи! Поздравление советскому народу.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Сегодня — новогодний комсомольско-молодежный бал с участием агитационно-художественной группы экипажа агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Ленинский комсомол». Начало — 18 час. Билеты продаются в Люберецком ГК ВЛКСМ, комн. № 16 с 9 до 17 час.

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» — 12-40 (удл. пр.); 18; «ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА» — 11, 16, 20; (малый зал) — «ДОДУМАЛСЯ, ПОЗДРАВЛЯЮ!» — 10; сборник мультфильмов «НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ» — 11-40; «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ» — 13-20, 15, 19; «ВОСХОЖДЕНИЕ» — 17, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЛАДИВОСТОК, ГОД 1918...» — 11, 15, 18-45; «ТАРАН» — 13, 17, 20-45.

Завтра: «ВЛАДИВОСТОК, ГОД 1918...» — 11, 14-50; «ТАРАН» — 13; «ЛЮБИ, ЛЮБИ, НО НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ!» — 16-15, 18, 20.

МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» — 11, 14; «СВИДАНИЕ С МОЛОДОСТЬЮ» — 17, 18-45, 21.

Завтра: «ИНСПЕКТОР РАЗИНЯ» — 13, 15, 17, 18-45, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: праздник новогодней елки — 9, 11-30, 14, 16; вечер отдыха молодежи — 19.

Завтра: праздник новогодней елки — 9, 11-30.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

1 января: праздничное массовое гуляние «НОВОГОДНИЕ СЮРПРИЗЫ». Будут работать аттракционы, буфет. Начало — 12; конкурсы, игры, викторины — 14; новогодний фейерверк — 17.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберецы-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественной приемной — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответствен. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1